

农民工欠薪，工地各方都有责

市住建局再出新规帮助农民工，工地建设、施工及监理单位都与清欠挂钩

本报5月27日讯(记者 王丽 通讯员 徐波 胡其勇) 5月18日，本报曾报道了《市区划片承包帮农民工清欠》(详见C02版)，针对该问题，27日，滨州市住建局召开市区建筑工程项目管理工作会议，会议指出，一旦在建工地出现了拖欠农民工工资情况，开发单位、施工单位以及监理单位将一并被处理。

27日上午，市区在建工地的建设单位、施工单位以及监理单位共计300余人参加了会议，此次除了建筑市场的质量安全问题，主要针对建设领域内农民工

拖欠问题。

为最大程度预防建设领域工程款拖欠和农民工工资问题，市住建局发布2012年第34号文件，从建设单位、施工单位以及监理单位三方面规定了农民工工资问题的监管。其中，文件中规定任何建设单位不得以未完成工程结算审核为由，拒绝或拖延与施工单办理工程款结算和工程款支付，否则视为故意拖欠工程款。

若是某一在建工地出现了拖欠农民工工资情况，开发单位、施工单位以及监理单位将一并被处理。该建筑工地的施工单位作为

第一责任人将被严惩，并且在年检时受限；其次，建设单位作为投资者、组织者和管理者更有不可推卸的责任；而监理单位需要对农民工用工合同及时签订以及任命工程量工资的监理方面做好相关工作，否则也有连带责任。

若出现了农民工工资拖欠问题，由施工用人单位根据合同，负责提供准确有利的证据证明具体工资拖欠情况，“若是因为没有劳动合同、施工企业又提供不出有利证明导致的问题纠纷，以农民工主张要求为准，农民工说欠多少就欠多少！”滨州

市住建局工作人员告诉记者，这样做一是督促用人单位与农民工签订用工合同；二是考虑到农民工作为弱势群体，其利益将最大程度被维护。

记者了解到，今年滨州市在建工地共693个，建筑面积449.63万平方米，其中新建工地142个，建筑面积119万平方米。下一步，滨州市住建局各“片区主任”将下工地进基层询问农民工工资发放情况，并且促使工地现场尽快将“公示牌”树立起来，届时，农民工“足不出户”就可解决工资拖欠问题。

轮滑争霸

5月26日至27日，山东省第二届全民健身运动会暨山东省第十届速度轮滑锦标赛在滨州市蒲园旱冰场举行，共有来自全省各地的17支代表队，107名选手参赛。经过一天半的紧张角逐，共产生20块金牌，其中滨州至尊门第代表队一队获得团体总分第一名。

记者 张凯 李运恒 通讯员 王强 谷邵峰 王红霞 摄影报道



滨州市开展“2012年贫困地区学生圆梦关爱行动”活动

捐一个小包裹，圆孩子童年梦

本报5月27日讯(记者 张卫健) 为支援贫困地区教育事业的发展，关爱贫困学子、向党的十八大献礼，滨州市文明办、市扶贫办、市教育局、市总工会、团市委、市妇联、市邮政局决定在全市范围内开展“2012年贫困地区学生圆梦关爱行动”。

“爱心包裹”项目是以国务院扶贫办为指导，由中国扶贫基金会发起的一项全民公益项目，致力于改善贫困地区和农村小学生综合发展问题和生活条件。通过组织爱心包裹捐赠、贫困地区农村音体美教师培训、志愿者支教等形式，改善农村小学音体美教学现状，给孩子们送去一对一的

关爱，圆孩子们的童年梦想。活动自2009年开办以来，因透明度高、参与便捷、参与门槛低、体验性强等特点，受到社会各界的高度认可，已成为捐赠人数、受益人数最多的社会扶贫工作项目之一。

本次捐助活动以“小包裹 大爱心”为主题，将在全市党政机关、群众团体、学校、企事业单位范围内开展。活动分为两个阶段，其中第一阶段“圆梦六一行动”从2012年5月18日至6月30日，第二阶段“圆梦新学期活动”从2012年7月1日至9月5日。

活动通过广泛动员，为全国贫困地区小学生募捐音体美用品。爱心包裹主要分为三类：“学

生型美术包”以基础文具和美术用品为主，“学校型体育包”以球类和竞技活动、游戏、体育教辅等用品为主，“学校型音乐包”以电子琴等教师教学用具和学生打击乐器为主。

活动通过一对一的捐赠模式，捐赠人在捐款后获得受益人名单，知道自己的钱帮助了谁，标准的包裹内容让捐赠人知道自己钱发挥了什么作用。受益人收到爱心包裹后会将捐赠人寄回音卡，告知捐赠人自己收到了他(她)的关爱。捐赠人能对受益人的年级、性别和地区进行选择；捐赠人还能获得中国扶贫基金会的感谢信、捐赠票据，收到受益人填

写的回音卡，感受到参与公益的成就感和自豪感。

市民参与活动时，捐赠100元，寄送一个学生型美术包；捐赠1000元，寄送一个学校型体育或音乐包。以上两种标准，个人捐赠无款额限制，可一人单独捐赠或多个人合捐。

市民到全市邮政局126个营业网点即可办理捐赠手续。捐款通过邮政网络系统汇总至中国扶贫基金会，统一邮寄实物到各受赠学校和学生。各参与捐赠的单位或个人可统一收缴捐赠款后就近到各邮政网点办理，也可由市邮政局安排工作人员上门现场办理有关手续。

大学生找工作，更关注公司前景

除了薪资待遇，公司的发展和成长空间成今年毕业生关注的热点

本报5月27日讯(记者 张爽 通讯员 高艳英) 又到了毕业找工作的时候，学校中的就业洽谈会也火爆起来。26日上午，记者在滨州职业学院2012年顶岗实习暨毕业生供需见面会上了解到，学生在找工作时除了关心薪资待遇，更关心公司的发展前景和成长空间，尤其是大二将要实习的学生。

在招聘会上，记者发现，电子、化工、纺织以及服务类单位的展台前聚集的学生较多，他们向用人单位询问的不再是单纯的福利待遇、工作环境等问题，而是要求用人单位介绍公司背景，以及将来的发展前景。两位学习国际贸易大二的学生告诉记者，她们想找一份工资稳定，有发展前景的公司，“因为我们

想要毕业后能留在公司里，这样不仅省力，也能让自己得到锻炼与提高。”

在一家橡胶公司的展位前，不少学生围着工作人员问到：“请问现在公司是什么样的情况，以后是不是会继续扩大规模，如果我在公司工作，能不能有发展的空间呢？”一系列的问题让用人单位有些招架不住。

事后，记者在采访这家橡胶公司人力资源部主管石经理。他告诉记者，现在找工作的学生，尤其是想要去实习的，问的更多的是公司的发展状况，他们有没有成长的空间。“学生问的问题越来越深入，由从前的薪资待遇到公司发展前景，这使得我们不得不提高自身实力，来招揽更多人才。”石经理说。

地方特产食品

引领首届食博会

本报5月27日讯(记者 张凯) 2012政通首届黄河三角洲特色食品博览会暨食品行业人才交流会27日落下帷幕，此次展会共有约2000余人次参观，来自滨州、淄博、东营、临沂、安徽等地的200余特色食品参展。

据主办方负责人介绍，本届食博会最大的赢家当属地方特产食品，其中安徽石榴酒、沂蒙全蝎、大庄烧鸡等备受参展百姓青睐。黄河三角洲特色食品博览会以“弘扬健康生活，引领绿色时尚”为主题，计划于每年5月份举行，致力打造黄河三角洲最具影响力的食品行业专属展会。

“2012年阳光体育科学健身校园行”

滨州将于5月30日举行全国启动仪式

本报5月27日讯(记者 张爽 通讯员 傅瑞丑) 5月27日，来自全区13所学校的学生、教师代表、俱乐部志愿者，市、区各成员单位走上街头，向过往市民宣传“2012年阳光体育科学健身校园行”全国启动仪式，并发放宣传材料，讲解科学健身知识。

据悉，“2012年阳光体育科学健身校园行”全国启动仪式将于5月30日在滨州市滨城区第六中学举行。这一全国性的启动仪式，由国家体育总局和教育部主办，滨州市人民政府和滨城区人民政府承办。此后，活动将在全国11个省、自治区、直辖市的110所学校铺开，并持续到2013年2月。该项活动参与人数上万人，是滨城区有史以来所承办的层次最高、规模最大的体育盛事之一。

滨州专项检查

口腔科医疗器械

本报5月27日讯(通讯员 王学 记者 张凯) 近日，为加强口腔科医疗器械的监管，打击违法违规使用口腔科医疗器械行为，滨州市食品药品监督管理局将针对口腔科医疗器械在全市范围内组织开展专项检查。

此次专项检查范围包括全市口腔科医疗器械经营、使用单位，重点检查口腔科医疗器械经营、使用单位经营、使用的定制式义齿、充填材料等口腔科医疗器械产品的购进渠道是否合法，产品注册证、合格证是否齐全等内容，检查期为一个月，至6月中旬。同时，食药监管部门还将加强与卫生、公安等部门的协调配合，坚决取缔无证诊所及非法加工义齿窝点，严厉查处从非法渠道采购口腔科医疗器械特别是使用无证义齿的违法案件。

市轮滑协会成立

本报5月27日讯(记者 张凯 通讯员 王强 谷邵峰) 25日，滨州市轮滑运动协会正式成立。协会是具有法人资格的全市性群众体育团体，是滨州市体育总会和山东省轮滑运动协会的团体会员单位。协会业务范围包括，宣传和普及轮滑运动，组织广大群众和青少年积极参加轮滑运动，协调、组织轮滑教练员、裁判员、运动员的培训等。